Egzamin z algebry WNE, B

31 stycznia 2020

Kazde zadanie powinno byé rozwigzane na oddzielnej kartce. Na kazdej kartce z
rozwigzaniem powinno by¢:

e imie i nazwisko osoby zdajacej oraz jej numer indeksu,

e numer grupy ¢wiczeniowej do ktorej osoba zdajaca uczeszczata,

e numer rozwiazywanego zadania oraz litera - nazwa tematu.

W zadaniach 1,2,3 odpowiedzi nalezy uzasadnié.

Zadanie 1.

Dane sa macierze A, B € M,,«,(R), przy czym A nie jest odwracalna, a B jest odwracalna.

a) Czy A- B jest odwracalna?

b) Czy istnieje uklad rownan liniowych o macierzy wspolezynnikow A, ktéry ma jedno-
znaczne rozwiazanie?

Zadanie 2.

a) « jest wektorem wlasnym endomorfizmu ¢ : V' — V. Czy «a jest wektorem wlasnym
pop?

b) Macierz A € Msy3(R) jest diagonalizowalna. Czy macierz A® jest diagonalizowalna?

Zadanie 3. Uklad wektoréw aq, i, a3 jest baza przestrzeni V. Niech 5, = a1 + as + asg,
P2 = qrp, B3 = g oraz niech 71 = a1 + g, Y2 = a2 + a3, 73 = a1 + 20 + a3

a) Czy uktad 1, B2, B3 rozpina przestrzen V7

b) Czy uktad 1, 79,73 jest liniowo niezalezny?

Zadanie 4.
1 3 2 1 2 5 11 3
. 1 6 1 3 01 9 7
Zadano macierze: A = 39 7 1 oraz B = 00 5 13
2 91 2 O 0 0 7

a) Obliczy¢ det A

b) Obliczy¢ det(B7 - (BT)™?)

Zadanie 5. Dane sg endomorfizmy ¢ : R3 — R3, zadany wzorem ¢((z1, %9, 23)) = (221 +
To + T3, 271 + 372 + 213, 13) oraz ¢ : R? — R? zalezny od parametru ¢, zadany wzorem

Y((w1,2)) = (21 + 22, t21 + 73)

a) Znalez¢ wartosci wlasne ¢ oraz bazy odpowiednich podprzestrzeni wtasnych .

b) Okresli¢ zbior tych wartosci t € R, dla ktorych wektor (1,2) jest wektorem wtasnym ).

Zadanie 6. Rozwazmy podprzestrzen V = lin((1,1,—1,1),(2,3,—1,2),(=2,-3,1,-2)) C
R* oraz wektor w = (0,0, 3,0)

a) Znalez¢ baze ortonormalna V'

b) Obliczy¢ rzut prostopadly w na V' oraz obraz w w symetrii prostopadtej wzgledem V'



Zadanie 7. Okreslono formy kwadratowe p,q : R*> — R. Forma p zalezna od parametru
t € R zadana jest wzorem p(x1, T2, x3) = —3x% — 203 — 223 + 2tx1 79 + 22013 78S q(T1, T2, T3) =

—2x3 + 2325

a) Okresli¢ zbior wartosci parametru ¢ € R, dla ktorych p jest ujemnie okreslona.
b) Zbadaé czy forma ¢ jest ujemnie potokreslona.

Zadanie 8.
Okreslono zadanie programowania liniowego: 2x5 + 5x4 + 725 — min
2 = ,
przy warunkach 2 j;;i s T 122 _ g oraz x; > 0dlai=1,...,5

a) Okresli¢ czy zbiory By = {1,5}, By = {2,3}, B3 = {3,4} sa bazowe. Dla tych z nich,

ktore sa bazowe zbada¢ czy odpowiadajace im rozwigzania bazowe sa dopuszczalne.

b) Rozwiaza¢ podane zadanie programowania liniowego metoda sympleks.



